"乡村旅游发展 17 条"助力乡村振兴战略

吉林:注入乡村旅游新内涵

日前,我省重磅发布的《大力推动乡村旅游发展的十七条政策措施》,针对吉林省乡村旅游发展规划引领不到位、标准化建设有待提升、缺乏文化内涵、市场营销力度不够等问题,共提出7个方面、17条具体政策措施。这标志着我省的乡村旅游发展从零散走向系统,从无序走向规范,从自发走向统筹,政策支撑体系日益完善,填补了我省乡村旅游领域多项空白。

"发展乡村旅游是助力乡村振兴的重要手段、是推动脱贫攻坚的重要渠道、是推进全域旅游的重要环节、是促进文旅融合的重要抓手。我们要通过发展乡村旅游,与农业农村资源深度融合,催生乡村发展新业态,开辟乡村发展新路径,培育乡村发展新动能。"在日前召开的全省乡村旅游提质升级推进大会上,省文化和旅游厅厅长杨安娣字字珠玑。

行业发展离不开政策的扶持和引导,吉林乡村旅游发展到了最佳时期,24家乡村旅游领军企业将并肩前行,引领更多的企业、游客踏上吉林最美的乡村之旅!

敦化雁鸣湖国际康养旅游度假区



"家乡有这么好的资源,必须把它推广出去,让更多的人知道,所以这些年做旅游和大健康产业,是对家乡的一种情怀。"雁鸣湖国际康养旅游度假区董事长何忠臣是地地道道的敦化人,他在这里起步,想把家乡的好资源推广出去,给游客带去的不仅仅是美好的体验,还有健康和幸福。

雁鸣湖镇地处镜泊湖上游,湖泊密布,素有"北国水乡"之称,是生态环境优良、山水风光优美,极具地域特色的宜游宜居小镇。雁鸣湖国际康养旅游度假区围绕大

健康产业,发展高科技、高附加值农业产品,为人住园区 医疗康养人员提供有机食品、绿色食品。并开发观光农业,使周边农民通过高效农业、生态旅游,脱贫致富。

乡村旅游推动了农业 经济转型,增加了农民直接 收益,道路越走越宽广。"我 们和当地的农业合作社合 作订单农业,为他们提供种 苗,并组织培训,把新技术 传播给他们,最后再回收这 些绿色有机食品和药材,几 年下来,安置周边农民就业 上千人。"何忠臣说。

不仅要带动农民致富,

更要让他们的身体健康起来。于是,何忠臣开始做公益扶贫,对家庭困难的人,对一些慢性病患者,进行免费康养体验,每年扶持资金达百万元。

"现在国家和吉林省都 很重视乡村旅游,我们将积 极响应国家振兴三农,振兴 乡村的指示精神,通过一二 三产业深度融合,延长产业 链条,加快步伐融入乡村振 兴,推动地方经济发展。"何 忠臣表示,行业向好,离不 开政策的扶持和引导,这些 政策的出台,吉林省的乡村 旅游会越来越好。

安图鑫达旅游服务公司



从南到北,从最初的小购物店到"中国朝鲜族第一村"红旗村,浙商陈绍科义无反顾的踏上了吉林乡村旅游的创业之路。

在日前召开的全省乡村旅游提质升级推进大会上,陈绍科的安图鑫达旅游服务公司等24家企业被领服务公司等24家企业被领军企业。"我来自浙江,当初选择吉林开发旅游,是岗市、这里未来的旅游的辐射,会确定了发展乡村旅游,更多的还是得益于大环境,更多的还是得益于大环境,更明常支持,有很多指导,也有很多政策。"陈绍科说。

红旗村位于山间开阔

地带,依山傍水,景色宜人,这里虽开发乡村旅游,却非常注重环境保护,这里的朝鲜族传统民俗和民风被完整的保留下来了。原来红旗村村民们没有额外收入,随着乡村旅游的发展,公司给参与旅游的村民家统一装修、布置,游客到村民家住,公司会给村民住宿费用等,村民们得到了实惠,他们的生活也发生很大变化。

"我们与全国427家旅行社合作,一年接待游客量在110万左右,庞大的客流带来的经济效益,直接致富于村民,红旗村参与旅游的57户村民,旺季月收入每户超过1.5万元。"据陈绍科介绍,他所从事的乡村旅游,不单单开展旅游项目,更涵

盖产业项目和扶贫项目,对拉动地方经济效应明显。

发展红旗村后,陈绍科 又将视角瞄准长白山大关 东文化园,它位于长白山第 一县安图永庆乡东清村,长 白山大关东文化园因精心 设计、浓郁的关东文化特色 以及世外桃源般的优美环 境深受游客们的喜爱。 前,我们在距离二首白河镇 17公里的地方建设朝鲜族 百年部落, 将干明年开业, 这里也将打造集民俗体验。 美食、演艺互动等于一体的 村落。"对于未来,陈绍科充 满信心,这信心来自于党的 十九大作出的重大决策部 署"乡村振兴战略",来自于 吉林省对乡村旅游的大力 发展和持续推进。

吉林市富饶农场

久居城市的人们总是向往田园生活,在吉林市,依山傍水的富饶农场便成了这样一片净土,在冬暖夏凉的"水帘洞"里吃饭,在恬静舒适的十里长廊里乘凉,在极具特色的满族大院聚会,这样的幸福体验富饶农场全都能给你。"2014年,这里还是一片荒山,我去朱雀山的时候,发现这里有个山洞,很好奇,进去一看发现炎热的夏日,山洞里却非常清凉,在里面吃饭或者乘凉肯定不错,于是便有了做乡村旅游业时,富饶农场董事长李小龙很感慨。

眼望松花湖,背靠朱雀山,利用自然资源,兴建小型农场,既能保护环境,又将受到游客喜欢。于是,富饶农场开业了,当初的山洞成了如今的颇受欢迎的景点"水帘洞",进洞一看,里面的一些设计和摆设都仿照《西游记》中水帘洞里的样子,很有齐天大圣生活的影子。据李小龙介绍,"水帘洞"内夏日凉爽,冬日温暖,所以很多游客慕名而来,在炎炎夏日,"水帘洞"餐厅几乎日日爆满,有时候要提前一周预约。据统计,2017年,富饶农场接待游客5万人,2018年达到10万人,实现翻番。

"富饶农场是 4A 级乡村旅游经



营单位,省、吉林市都很支持,比如修建旅游厕所、停车场等项目,会有扶持资金,这对于我们乡村旅游经营单位来说,政策引导非常重要。"李小龙说。突出特色是发展乡村旅游的主要方向,抓住了特色发展的富饶农场未来将继续在乡村旅游的道路上越走越远。

长春奢爱良蔬农庄



初冬的长春市双阳区,虽已过了乡村旅游的旺季,奢爱良蔬农庄内却是一派人声鼎沸。大棚里孩子们正在采摘各种新鲜果蔬,农家院内的大人们正在享受垂涎欲滴的烤全羊……还没到周末,这里就吸引了很多想远离城市喧嚣的人们。

奢爱良蔬位于双阳区奢岭镇爱国村六社,园区内建有普通温室大棚51栋,大型智能温室一栋,蔬菜加工车间1700平方米。是集有机果蔬采摘、垂钓、餐饮、休闲观光为一体的现代化有机农场。要说到这农场里的采摘,全年有两大类80多个品种的果蔬可供选择,可以说,只有你想不到,没有你摘不到的!

"最开始建奢爱良蔬的时候,只是想能为农民们做点事,解决当地农民就业,后来规模逐渐扩大,越来越多的农民参与进来了,他们有事可做,生活也越来越好了。"长春奢爱农业科技发展有限公司总经理沈丽晶

说。

在奢爱宝贝有机农庄内,陪着孩子一起体验耕种快乐也成了一种时髦的生活态度,有的家庭全家老少齐出动,有的家庭只有爸爸带着孩子,花上2000元租一块约200平方米的地,就可以成为小地主,还能免费享受在农庄内领取种子、铲子、草帽等,并全程参与播种,收获过程,收获快乐。

"公司带领当地农民走农村一二三产业融合发展道路,目前正在规划大规模的田园综合体项目,致力于发展生态农业、休闲观光、温泉康养、民宿体验、农耕文化展示、实践'绿水青山就是金山银山'科学论断,努力让农业强起来、农民富起来,农村美起来,这是实施新时代乡村振兴战略的重要实践。"采访中,沈丽晶这样解释她心目中乡村旅游与乡村振兴间的关系。

/ 记者 孙莹报道